



臺灣 臺中

暗夜出訪 為街友診察上藥

2024.01.05

文／蔡佩珊、林雪花

二〇二四年一月五日晚間八點，中區慈濟人醫會紀邦杰醫師、林忠義醫師帶領醫護、志工和慈青共三十一人，帶上熟食與保暖物資，隨著臺中市街友關懷協會何志成理事長和同仁，來到臺中火車站前，走入平等街、中興堂騎樓和民權路地下道，展開寒冬關懷街友的夜訪行動。

「紀醫師和林醫師來關心大家，還有護理師、慈濟志工為大家送來熟食和保暖衣物，餓了先吃點熱的，身體不舒服要告訴醫護……。」騎樓下，志工邊走邊向角落的街友說著。

「你有甲狀腺腫大的情形，要到醫院詳細檢查一下。」紀邦杰醫師蹲下為一

位街友聽診，並在脖子處觸診後，加以輕聲說明。

「一些街友身上有傷口或是生病了，需要到醫院就診，做進一步的檢查和治療。感恩和紀邦杰醫師來參與關懷街友送暖，發揮良能、見苦知福體會自己擁有的幸福。」林忠義醫師慈悲不捨地說。一旁的葉慧芬護理師，蹲下身子為街友發炎紅腫的兩隻腳擦上藥膏，勸說要盡快就醫避免感染擴大。

幾位慈青隨人醫志工團隊一起關懷街友，慈青陳舒萍提到，看著醫師噓寒問暖、勸說及時就醫；護理師協助消毒、包紮傷口、給予衛教，「即使是微小的力量，也能為他人帶來積極的改變。服務中學習到幫助街友不僅僅是物質上的給予，更是心靈上的慰藉。」另一位慈青王鈺喬也說，學習到如何關心這群真正需要幫助的人，「讓他們不感到孤單，感受到愛與關懷和社會的溫暖。」



中區慈濟人醫會結合臺中市街友關懷協會，一月五日晚間展開關懷街友活動，林忠義醫師（左）與葉慧芬護理師為街友處理傷口。攝影／王秀吟